

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TARSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útca 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézendők.Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

DR. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

## A mi elégtételünk.

Lapunk mai számában loyaltásból kiadtuk dr. Kovács Pál urnak a »hazafias ünnepély«-re vonatkozó észrevételeit.

Kiadtuk azt meggyőződésünk ellenére; mert bár teljesen egyetértünk cikkének a »P. H.«-ban megjelent kvalifikálhatlan orvtamadás ellen kifejezett lesújtó ítéletével, de teljesen igazolatlanak tartjuk kirohanását a lapunk régi s méltán tisztelt tagja ellen, melylyel őt leczkéztetni akarja.

Liszka Béla tanár urnak eddigi működése és hazafias érzése nem szorul egyáltalán bizonyításra, nem fog ő hazafiságot tanulni sem dr. Kovács Pál, sem a többi pártfeleitől; de azt hiszszük, tapintatos eljárást és ildomságot se fog tanulni azoktól, kik argumentumaikat a pártszenvedély és a rágalom piszkos fertőjéből merítik.

Liszka Béla ur a színházi »hazafias ünnepély«-ről értéke szerint referált lapunkban, hogy kritikát nem is gyakorolt, hanem a kiválóbb szereplők megemlégetéseivel — az ünnepélyről minden sértés és célzatosság nélkül egyszerűen megemlékezett — csak helyes érzékének biznysága. Ha hazafias nemzeti ünneppé akarták tenni az estélyt, akkor ne oly zürzavaros programmat állítottak volna össze, melyre az »elegy-belegy« kifejezés csak gyenge bírálat.

Nem az volt itt a főbaj szerintük, hanem az, hogy a szereplők egynemelyikének szereplését mellőzte. Mellőzte pedig éppen az ügy érdekében, mert nem akarta azok nevét ily szent ügühöz fűzni.

A művelt közönség teljes értékére szállítja le a »P. H.«-ban megjelent méltatlan és igazságtalan támadást, melylyel közéletünk tiszteletreméltó alakját, Liszka Béla urat illették, mi pedig helyes álláspontja igazolása mellett megvetésünkkel sujtjuk azt a modort s ennek képviselőit, a kik politikai célok, vak szenvedély és nevetséges önhittségből őt oly galádul rágalmazni akarták.

Együttal pedig kérjük t. barátunkat, lapunk derek munkatársát: Liszka Béla urat, hogy hazafisága, alapos tudása, szakismerete és jóakarásával mint eddig, úgy ezentul is legyen részese társadalmunk előrehaladásának, mely munkaságát nagyrabecsüli s őt, mint a tanári kar s a helyi zsurnalisztika önzetlen bajnokát mindenkor nagyrabecsülésével tünteti ki.

Kecskemét, 1901. márcz. 30.

Kecskeméti Lapok  
Szerkesztősége.

Alulírott lapbizottság a Kecskeméti Lapok szerkesztőségének fenti nyilatkozatát magáévá téve, Tekintetes Liszka Béla urnak nagyrabecsülését fejezi ki s midőn eddigi működéséért köszönetét fejezi ki, őt további munkásságra ezennel felkéri.

A Kecskeméti Lapok  
Lapbizottsága.

## Vizit Stettintől Fiuméig.

Az érdekelt köröket élénken foglalkoztatja egy Magyarországon át vezető nemzetközi világforgalmi hajózó ut, mely Stettintől Fiuméig terjedne. Ezen hajózó ut az Odera folyótól a Vág völgyön átvivő Odera Duna-esatornán, a Dunán és a vukovár-samáci esatornán a Száva és Kulpa folyón át vezetne 2200 km. hosszúságban a Középtengerig. Ilykép az északi és keleti tenger, mind a Fekete-, mind pedig a Középtengerrel összeköthető volna és ez Budapestnek és Fiumének jelentékeny világforgalmi fontosságot adna, a mennyiben e két emporium mind a Kelet, mind pedig a Szuez és az afrikai gyarmatok felé irányuló forgalomnak útjába esnék. Ezen hajó-ut egyes részletei a kereskedelemügyi miniszteriumban már hosszabb idő óta műszaki tanulmányok tárgyát képezik és Poroszországra nagy fontossággal bírván, ott is nagy érdeklődést van hívva kelteni.

Ennek a vizitnak létesítésénél nemcsak Budapest érdekéről van szó; az

## TÁRCZA.

### Huszmillió magyar.\*)

Huszmillió magyar! Álmos vezérrel  
Ha egykoron a Dnjeper s Don tövében  
Ennyi magyar állt volna szövetségbe,  
Utra indulván új hon szerzésére:  
Ez lett volna szörnyű néparadat,  
Aratván folyton diadalmakat,  
Erősebb lévén hadverő hunoknál . . .  
De népem, akkor csak maroknyi voltál!

Huszmillió magyar! Árpád apánkkal  
Ha ennyi jött vón' a Kárpáton átal  
S az új hazában otthont alapítva,  
Vén Európa ellen szállt vón' sikra:  
Bizánczon és Rómán is tul hatolva,  
Leverték volna mindenkit a porba.  
Keletről kezdve s végezvén Myugatnál:  
De népem, akkor csak maroknyi voltál!

Huszmillió magyar! Ha nagy Lajosnak  
Birodalmában ennyien lakoznak:  
S Hunyady Mátyás hogyha ennyi népen  
Uralkodik: a magyar dicsőségen  
Ki nem fog a frank, olasz és a német,  
Egész világ uralja ezt a népet,

\*) Szerzőnek „Hangok az éjszakában” czimen megjelent verskötetéből. Megrendelhető a szerzőnél Pécsen (Mária-utca 1. szám, a „Pécsi Figyelő” szerkesztőségében) 2 koronaért.

Hatalmának a napja le sohsem száll . . .  
De népem, akkor csak maroknyi voltál!

Huszmillió magyar! Tatárjáráskor  
Béla királyunk a Muhi-pusztáról  
Nem meuekül hontalan bujdosásra;  
S később Mohácsnál törökök esászára  
Győzelemre nem viszi a félholdat,  
Ha ellene ennyi magyar vonulhat,  
S nem dől le romba haza és az oltár . . .  
De népem, akkor csak maroknyi voltál!

Huszmillió magyar! Kurucz-világban  
Rákóczy hogyha csak fele brigáddal  
Megy a németre, leveri egy szálíg.  
Ocskay ha százszor árulásba áll is:  
És soha el nem jön mi reánk Világos,  
Hiába törnek ránk kegyetlen kozákok,  
Ha magyar ügy mellett ennyi magyar  
[szolgál . . .]  
De népem, akkor csak maroknyi voltál!

Huszmillió magyar! Ma ennyien vagyunk:  
Szabad hazában és szabad földön lakunk.  
De hát ez a nemzet szabad e valóban:  
Nincs-e sok százezer rab a milliókban?  
Megvan-e még igaz, ősi szabadságunk:  
És nem fényvesztő tévutakon járunk?  
Talán jobb is lenne - igazat ha szólnál —  
Én népem, ha ma is csak maroknyi volnál!?

Honthy István.

### Regényhősök.

— Irta: Kruddy Gyula. —

(Folyt. és vége.)

Az öreg napközben — ezt minden héten kétszer megtette — bekoosikázott a városba és finom butéliás borokkal megrakodva jött haza. Az üvegeket sorra bontogatta és megtöltötte az üres poharakat. Gondja volt rá, hogy mind a négy pohárba egyforma magasságban legyen a bor. Akkor felemelkedett az öreg és vidrabőr sapkáját hóna alá szorítva, poharát magasra emelte és dörgő hangon kezdett beszélni:

— Uram, uram, tekintetes főbíró uram, szállok az urhoz! Baráti társaságban, jó bor mellett, a zene vidám hangjainál miről beszélhetne egyébről az ember, mint az élet szépségeiről. Szép az élet; szebb, mint a datolyapálma, a mi karesun emelkedik a homokos Afrika síkjain; szebb, mint az erdő király-szarvasa, a mi délezegen jár ruganyos lábával a rengeteg pázsitjain; szebb, mint Nagy János uramnak a kertje; szebb, mint kedves barátomnak, Pok Mihály uramnak a szőlője; szebb, mint a derék, kedves embernek, Márty Sándor uramnak a birkája; szebb, mint drága komámnak a jövődöbéli vömnek, Szentvinczey László urnak, — akit az isten sokaig éltessen, — puskája; szebb, mindennél, — de nem szebb annál a barátságánál, a mi az igaz,

egész országnak érdeke az, mert agrár-érdek is, merkantil érdek is, hogy a magyar piac erős és önálló legyen és felszabaduljon a sokféle idegen gyámság alól. Ha a Dunán forgalom lesz, annak urai kell, hogy maradjunk!

Ezért nem szabad tétlenül nézni az osztrák erőködeket s ezért kell most már törödnünk a magyar víziutak kérdésével.

Főlegesen említeni a hajózó esaternak közgazdasági nagy jelentőségét. A Duna-Tisza-összeköttetés, mely Kecskemétet is érinteni fogja, ma már nem azért sürgős, hogy a magyar Alföldön Kánaánt teremtsünk, hogy a termelést fokozzuk, — ez mind szép és mind igaz; de azért sürgős, mert a székesfővárost, az ország főpiacát meg kell menteni.

A Duna-Tisza esaternak — bárhol fog végződni a Tiszánál — Budapestet a magyar víziutak központjába helyezi és közvetlen olcsó utat nyit az ország másik felének, hogy terményeit a budapesti piacra szállíthassa.

A tervezett vukovár-samaezi esaternak pedig megnyitja a budapest károlyvárosi víziutat, melyre Fiume érdekében is sürgős szükség van, mert a Tauern-vasút Triesztet és a dalmát vasút Spalatót fogja erősíteni, a mi tengeri kikötőnk rovására.

Terepakadályok nem nehezítik e esaternak építését, a tervek jórészt készen állanak. Százmillió koronából kikerül mind a kettő, s ha a budapesti kikötőre is ugyanennyit költünk, összesen százmillió forintnyi oly beruházásról van szó, melynek minden fillére gazdag kamattal térül vissza az állam pénztárába.

Franziaország büszkén utal rá, hogy gazdasági sikereit a esaternaknak köszönheti, s most újból 600 millió frankot irányoz új víziutakra elő; Németország 500 millió márkányi költséggel tervez új esaternákat; Oroszország még ezeknél is hatalmasabb víziutak létesítéséhez fog s az európai forgalmat sarkaitól akarja kiemelni; Ausztria népeit ime a legszenvedélyesebb politikai harcok közepette is egyesíteni tudja a víziutak építésének eszméje; — szabad e nekünk visszamaradni s kockára hagyni az ország jövőjét?

Szabad e tamáskodnunk, mikor a eselekvés a körünknek ég? És lehet-e haboznunk akkor, mikor úgy lép előtérbe

beesületes embereket egymáshoz fűzi. — Azért tehát éltetem főbíró uramat. Eljen!

Erre a poharat összekocintotta az öreg és sorban kiitta mind a négyet.

Majd leült, a burnótos szelenezését sűrűn használva, mosolygó orcával nézett az üres székekre.

Aztán ismét megtöltötte a poharakat és a magáét magasra emelve kezdte:

— Uram, uram, tekintetes alispán uram, szállok az urhoz! Baráti társaságban, a zene vidám hangjainál...

És az öreg elmondta ugyanazt a föl-köszöntőt. A poharakat összeütötte, ivott és mindig mosolygósabb lett az arca.

Később már a nevet kezdte össze eserélni, de a poharakat mindig kiitta egy esepig. Az öreg nem szerette a társaságot, vendégeitől sajnálta a bort, de mert mulatni kellett, mulatott a maga módja szerint.

Azalatt odakünn László Bellával az encyclopaediásokról beszéltek és László egész tüsszel emlékezett meg Rousseauról.

— Akit az isten sokáig éltesse. Elj... El...

Hangzott odabévről az üvöltésnek beillő kiáltás. De az öreg nem bírta befejezni. Koppanás hallatszott, a gyertya kialudt, — az öreg hortyogott az asztalra borulva.

— Most már jó éjszakát, — mondta Bella, és kezét nyujtotta a férfinak.

László megeskölta ezt a kicsi kezét és dudolgatva vágott neki a harmatos mezőknek. Élfélre járt.

a kérdés, hogy a gyümölcsöző beruházás nagy veszélynek az elhárítása követeli?

Sokszor irtuk, mindig ismételjük, hogy a nemzetek ma nem karddal és puskával vívják a harcot, hanem közgazdasági érdekeiknek előretolásával.

Magyarországnak sem szabad hiányozni e harzból. Ezt kell már egyszer megértenünk és az áldatlan politikai tusakodások helyett ilyen dolgokban versenyre kelünk egymással.

## Kecskemét közgazdasági éve.

Szegedy György közgazdasági előadó jelentése a Földművelésügyi Miniszterhez.

(Folytatás.) 3

### Lótenyésztés.

Pedig a tapasztalat megmutatta, hogy ez intézmény helyes és a esikók igen szépen fejlődtek.

Nagyfontosságú intézkedése a városi kataságnak az, hogy városi törzsméneket állított fel, melynek célja a városi előfogatoknak ellátásán kívül, jó apaállatok nevelése s az okserző lótenyésztés előmozdítása. Ezen célból a városi hatóság Debreczen város törzsménekből 4 darab anyakanczát vásárolt és az egyéb kiváló tenyészetekből vásárolt 5 darab anyakanczával együtt egyelőre 9 darab anyakancza van beállítva, ezek száma — a szükséges építkezések toganatosítása után — fokozatosan 50 darabig fog emelteni. A szerzett tapasztalatok fogják megmutatni, hogy mily anyag lesz legalkalmasabb a kecskemét-vidéki tájfajta megteremtésére.

A múlt évben az értékesítési viszonyok elég kedvezők voltak, mivel itt is jelentékeny mennyiségű ló vásároltatott külfivitelre, de inkább az olcsó fajtákból, 100—400 korona közti árakban.

A lótenyésztési bizottság teendőit a törvényhatósági mezőgazdasági bizottság látja el, ez teljesíti az apaállat vizsgálatot és a városi méneken kívül 1900 ban 6 darab magán mén részére adott igazolványt.

### Állategészségügy és állattenyésztés.

Az állategészségügy nem alakult kedvezően.

A sertések közt évek óta tartó sertésvész csak igen rövid időközökre szünt meg. — E miatt a heti és országos vásárok már hosszú idő óta be vannak tiltva.

Az ezzel járó anyagi károsodás a gazdákat méltán keseríti el.

Ezen betegség az egész évben uralkodott, az első félévben csak szörványosan, de a második félévben már nagyobb mértékben, azonban ereje az előző évekhez képest határozottan esökkent. Az egész évben 24 udvarban megbetegedett 624 darab sertés közül elhullott 201 darab, leöletett 127 darab, meggyógyult 284 darab.

A körömfájós sertések közt egy udvarban lépett fel, de a baj tovább nem terjedt.

Az év második felében a sertésorbánéz 9 udvarban lépett fel, de a baj tovább nem terjedt.

Az év második felében a sertésorbánéz 9 udvarban lépett fel, hol 50 db betegedett meg és ezek közül elhullott 21 darab, meggyógyult 19 darab.

Lovak között szörványosan lépett fel a takonykór, 3 udvarban elhullott 1 darab, kiirtatott 5 darab ló.

Ritkábban megbetegedett 21 udvarban 49 ló, melyek gyógykezelve meggyógyultak.

A lovak, de különösen a esikók közt igen erősen uralkodott a takonymirigykór, mely az egész éven át tartott és sok esikó elhullott. A bugaczi esikóménesben volt 63 darab esikó, mind beteg lett és itt 2 darab esikó el is hullott.

A kutyák között 6 darabon fordult elő a veszettség, melyek megmártak 6 embert, 2 sertést, 2 birkát, ezek és az általuk megmárt 56 kutya kiirtatott, az emberek pedig a Pasteur-intézetbe küldettek.

Az állategészségügyi törvény és az ide vágó rendeletek végrehajtása sok esetben túlszigorúan is eszközöltetett.

(Folyt. köv.)

## Zenekari hangverseny.

A kecskeméti államilag segélyezett Városi Zeneiskola április 2-án, kedden, a városi színházban, a tantestület tagjainak, az iskola növendékeinek, műkedvelők és a színházi zenekarnak közreműködésével, Szent Gály Gyula zeneiskolai igazgató vezénylete mellett, a zeneiskolai alaptöke javára *Zenekari Hangversenyt* rendez.

### Műsor:

1. Szent-Gály Gy. Felvonulási induló az „Etelka” operából. — Szövege Kováts Antaltól. — Előadja a vegyeskar és a zenekar.

2. Lavotte J. Szigetvár ostroma. I. rész: Tanácskozás. II. rész: Ostromzaj. III. rész: Végbuesu. IV. rész: Ima. V. rész: kirohanás. — Előadja a zenekar.

3. a) Lányi E. Fülemlé dal, — b) Weber K. M. Ariette a „Bűvös vadász” operából. — Zenekar kíséret mellett éneklé Dékány Mariska urhölgy.

4. Mendelssohn B. F. Hegedűverseny. (op. 64.) II. és III. tétel. — Zenekar kíséret mellett előadja Koller Ferenc zeneiskolai tanár.

5. Tinel E. „Három lovag.” Vläm ballada. Baryton solo. Vegyeskar és zenekarra. — A baryton solót éneklé ifj. Réthey Ferenc ur.

Az énekkarban közreműködnek: Bodor Rózsa, Dékány Mariska, Dékány Juliska, Falta Irénke, Falta Gizella, Fekete Ilonka, Fekete Rózsa, Feuermann Juliska, Fispán Irma, Hornyik Irén, Kátóna Juliska, Kovács Emilia, Mezei Ilonka, Politzer Irén, Rosenbaum Ilonka, Salamon Anna, Spieler Mariska, Spieler Juliska, Szeley Rózsa, Szemerey Janka, Vitéz Ilonka, Vrabel Ilonka, Weisz Rózsa, Witz Hermin, Zilzer Szerén; továbbá

Bagi Kálmán, Bécezy József, Biró Ádám, Csikay Mihály, Deák Mihály, Fekete Béla, Geday Imre, Gyapjas László, Györffy Pál, Horváth János, Horváth András, Kalmár Imre, Kónya Imre, Kulcsár Sándor, Kulesár István, Laczy József, Lakó László, Mányoki József, Nagy István, Olajos Károly, Révai László, Rhúz Pál, Somogyi Imre, Szalay Zsigmond, Szabó Gergely, Szemerey Zsigmond, Sziládi Vendel, Szűcs László, Tóth Zsigmond, Virág József.

A zenekarban közreműködnek: Bordeaux Géza, Fekete László, Geday Sándor urak.

## Vers a hétről.

Tekintetes, nemes közönség!  
Szeretnek téged végtelen,  
Eljönnek érted messze tájról,  
Hogy — éljenek a pénzedben.  
Itt is felvirrad majd a reggel,  
Hogy Barnum eljö nagy sereggel,  
S mutat neked ezer csodát,  
Hogy nyilt barlanggá lesz a szád.

Felépít óriási sátrat,  
A hol lesz bolha, s elefánt;  
Mutat majd szépen fésült majmot,  
S néhány önzetlen pelikánt;  
Készül már óriás plakátja...  
No, az majd jobban szétkiáltja:  
A sok csoda mily méretű, —  
Hisz oly nagy a plakát-betű!

Oly nagy. S olyan hatalmas hangu,  
Akárcsak a bölömbika,  
Szunyog zenéje hozza képest  
Egy mérges ellen-kritika . . .  
De hát úgy van régóta már az,  
Hogy a betű — akármilyen száraz —  
A földön leghatalmasabb,  
S ha kis darab: úgy is harap.

Káromkodó kedv könnyű tárgya,  
Vidám, jó lelkű ifjuság!  
A kis betűknek nagy haragja  
Most téged is harapva rád.  
Bőkezűen szemedre hányja:  
Szivedben nincs érzések lángja, —  
A szújad jár, s szived feled,  
Ha ünnepelsz a mult felett.

Eltöprengtettem rajta hosszan,  
Miért csapott reánk e vád?  
S miért hiszi a betűk apja,  
Hogy ő a mi szívünkbe lát?  
Lehet, szívünk nem forró katlan,  
De még erős, romolhatatlan, —  
Őrököltük belé a vért,  
Nem is lehet rossz épp azért.

Hanem hát a betűk haragja  
A sulykot néha elveti;  
Piros posztót lát olykor-olykor,  
S kegyetlen dühvel ront neki . . .  
Azontúl (ez kérem fontos!)  
Most az idő is oly bolondos:  
Meleggel biztat, s nincs meleg,  
Fázós a nyári köpenyeg . . .

Ilyen bolondos, rossz időben  
Mégeshetik sok furcsaság, —  
Az is, hogy egy jó ismeretlen  
Sok piszkot a szemedbe vág.  
Kossuth-ünnepről emlékezz meg,  
S nevezd a műsorát „elegy“-nek,  
Hull majd az útok, a szidás:  
Honáruzó vagy, semmi más.

Ugy van bizony! Ezen a héten  
Ilyesmi itt is megesezt,  
Komoly izlés itéletének  
A durva szó neki esett . . .  
De hát, ha minden fázik, reszket:  
A bolha is köhögni kezdhet;  
A lég április elsei:  
Azért irt cikket Gelsei . . .

Paál Árpád.

## A Katona József-Kör.

Holnap, vasárnap tartja a Katona József-Kör Kada Elek elnöklété alatt éves közgyűlését, a mely egyúttal újra szervezkedés is fog lenni.

Ehhez az újra alakuláshoz pár megjegyzést akarunk tenni.

A tél folyamán vita tárgyát képezte, hogy a Kör ne csak működésében, de papiroson is megszűnt, a mennyiben elmulasztotta a mult évben alakulását és szépen kimult. Ez az állítás tévesnek bizonyult, mert az alapszabályok szerint az újra alakulás most fog megtörténni. Az azonban igaz volt, hogy a Kör az elmúlt évben nem adott életjelet magáról.

Ismernünk kell a helyzetet, ha azt akarjuk, hogy ne csupán a valót mondjuk, hanem igazságosak is legyünk. Kada Elek polgármester már akkor kérte, hogy mellőzzék őt, mikor elnöknek akarták megválasztani. Kijelentette, hogy hivatalos teendői őt annyira igénybe veszik, hogy a Kör vezetésének időt alig szentelhet. Ennek dacára is megválasztották. Az elnök: dr. Kovács Pál súlyos beteg volt, ő sem tehetett semmit. A Kör ezért nem működhetett.

A Zenekedvelők Egyesületét is azért alakították annak kezdeményezői, mert

még a Katona Kör fölfrissítésétől sem vártak eredményt.

Ezt a fölfogást mi nem osztjuk, mert ha a Kör olyan vezetőket kap, a kik nincsenek annyira lekötve, hogy mellőzni kénytelenek a magasztos hívtásu Kört, akkor a Zenekedvelők Egyesülete beilleszthető annak keretébe.

Nem kell erre semmi bizonygatás, elég az alapszabályoknak 2. §-át ide ígtenünk, mely következőképpen hangzik:

A kör célja: az általános nemzeti közművelődés szemmel tartása mellett társadalmi egyesülés, főleg a városi közművelődés előmozdítására és fejlesztésére; a hazai irodalom és tudományok pártolására és népszerűsítésére; a művészetek ápolására és gyámolítására; Kecskemét város történetében akár itt születésüknél, akár működésüknél fogva helyet érdemlő férfiak és nők emlékeztetének felelevenítésére és ébrentartására; valamint általában a társadalmi élet emelésére és a magyarosodást előmozdító hazai egyesületek támogatására.

E cél elérésének eszközei:

- irodalmi és tudományos munkálkodás; felolvasások tartása;
- jutalmak kitűzése irodalmi munkálatokra;
- Katona József születése évfordulójának évenkénti megünneplése;
- társasestélyek, hangversenyek, műkedvelői előadások és kirándulások rendezése;
- a kör működését feltűntető évkönyv kiadása, melynek terjedelmét és tartalmát a választmány által kiküldött szerkesztő bizottság állapítja meg.

\*

Azt ajánljuk tehát a két egyesület tagjainak figyelmébe, hogy a mikor holnap az elnöki állásokat betöltik és a választmányt megválasztják, legyenek figyelemmel arra, hogy ha elkövetkezik az ideje annak, hogy az egyesület beolvadhasson: a vezetők olyanok legyenek, akiknek hajlandóságuk meglesz az egyesület hivatását átvenni.

## Magukra hagyott városok.

Nem egyizben merült már fel az elhanyagolt, mellőzött vidéki városok ügye. A kormányzat és törvényhozás centralizáló politikája eddig összpontosított ipart, kereskedelmet, gyári vállalkozásokat Budapestre s ezzel kiölte a vidéki városokból az egészséges fejlődés, fokozatos haladásra való törekvés esirait. A vidéki centrumok ily módon vegetálásra voltak utalva a multban.

Az állam közoktatásügyi, humanitárius, bűnügyi és egyéb állami feladatok teljesítését nagyrészen a városok viselik, ujabban pedig a fogyasztási és itáljövédelmek elvonásával huzzák a rövidebbet vidéki városaink.

Visszhangként jelentkezik egyik vidéki központ organumának érdekes cikke, mely „Magukra hagyott városok“ czímmel tárgyalva a kérdést, a következő figyelemreméltó tanácsokat adja a vidéki városoknak.

A városok feladata, hogy magukra hagyatottságukon segíteni igyekezzenek. Egyik mód a törvényhatósági városok szövetkezete, vagy egyesülete lenne. A városok tavalyi kongresszusa megmutatta, hogy a városoknak sok közös érdekében van találkozó pontjuk, akadna bőven dolga egy állandóan szervezett központnak, aminek legyen elnökség a neve.

Valószínű, hogy ilyen központ fenntartása valami költséggel járna, de évi 2—3 száz korona hozzájárulást a saját érdekeinek erősebb képviseléséért mind-egyik város megbir. Utalunk e tekintetben a vidéki hírlapírókra, akik egyenként

24 koronát fizetnek évenként az o. szágos szövetség fenntartásáért. Akkor aztán meglesz a formája, állandó szervezete a városok szövetségének, lesz czime és nem jön zavarba a kormány, hogy a városok kongresszusának határozatára a választ hova küldje. Az első kongresszus által nyitott ösvényen haladva, kiépülhet a városok szövetsége, ha a tavaly tapasztalt érdeklődés nem esőkken.

A másik nem alternatív, hanem párhuzamos megoldási mód lenne a városok országgyűlési képviselőinek klubja. Ha a parlamentben városaik közös érdekű kérdéseit, a városokat érintő törvénysavastokat és törvényhozői törekvéseket együttesen tárgyalnák, igen sokszor hasznos szolgálatokat tehetnének városaiknak. Az előbbi terv bármikor megvalósítható, az utóbbi erről a parlamentről már lekéselt. De ha állandó lesz a városok szövetsége, az új parlament városi klubjával egymást a városok előnyére igen szépen kiegészíthetik. A mostani árvaságon okvetlen segíteni kell.

## Meghívó.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt n. é. közönséget folyó év április hó 1 én tartandó *jutalomjátékunkra* tisztelettel meghívni, mely alkalommal színre kerül *A diplomás kisasszonyok*, Kövessi Albert kitűnő énekes bohózata, mely a fővárosi színpadon nagy hatást aratott és több mint 50 előadást ért el, Kövesi Albert, Károlyiné, K. Tarnay Leona, Aradi Aranka, Makó Aida, Makó Erzs, Horváth, Kömlei, Pataki, Somlai stb. elsőrendű tagok szíves közreműködésével.

Az egész jövedelem a karszemélyzetet illeti. A darabban előforduló énekszámokat Nemesszeghy István vezetése mellett a helybeli műkedvelők zenekara kíséri.

Jegyek már most előre válthatók a színházi pénztárnál.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kéri a *Karszemélyzet*.

## H I R E K.

— márcz. 30.

— **A t. olvasókhoz.** Dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató urnak mai számunkban megjelent cikke nehéz helyzetet teremtett nekünk. A közzétételt iránta, mint közéletünk vezéralakja iránti figyelemből nem tagadtuk meg. Más részről pedig jónak és szükségesnek tartottuk, hogy Z. Szalay László neve alatt megjelent hírlapi közleményre nézve ő véleményét éppen a mi lapunkban mondja el. Az igen tisztelt igazgató ur azonban ugyan konstruálta az indokait, hogy szent lelkesedésének szárnyra keléséhez t. barátunknak, Liszka Béla tanárnak az eljárását is hibáztassa, azután meg a helyi közélet néhány vezető férfianak magatartását is helytelennek állítsa, a mi megint szükséges volt az ő hazafiságának magasra helyezéséhez. Akár egyik, akár másik, ha elmarad a cikkből, ő olyan könnyen nem szárnyalhat. — Megjegyzéssel kísértük a közleményt, de kiadtuk. A mi véleményünk szerint igenis a helyzet tisztázásához fog az vezetni, mert beigazoljuk, hogy ha nem magas piederstált keresve, hanem innen a mindennapi élet szükségletéből kiindulva bíráljuk el tisztelt barátunknak, Liszka Béla tanárnak a fölfogását és eljárását, valamint az erre keletkezett minősíthetlen hírlapi megjegyzést, egészen más következtetésre jutunk, mint az igazgató ur. És mert mi is terjedelmesen fogunk írni erről az elmérgesített ügyről, technikai okokból kénytelenek vagyunk keddre halasztani a válaszadást.

— **A kiállítás.** A Kecskemét-vidéki *iparkiallítás* valószínűleg megbővül. A Pestmegyei Gazdasági Egyesület ugyanis

szeretné fölhasználni az alkalmat, hogy a kiállítás kapcsolatosan mezőgazdasági gépek és eszközök bemutatását ő teljesíthesse, továbbá a földművelésügyi miniszterium támogatásával a vármegye területére terjedő baromfi-kiállítást is rendezhessen. Tervezik egyszermind, hogy a permetezőket is működésben ugyanekkor bemutatják. **Serközy Géza**, az egyesület vezértitkára tegnap ez ügyben itt járt Kecskeméten, a kiállítás ügyének vezetőivel érintkezett, nagyjából megállapították a keretet, amelyben a tervezetet megvalósítani lehetne. Az egyesület azután hivatalosan fogja megkeresni a kiállítás végrehajtó bizottságát. Nagyon örvendünk a kezdeményezésnek és annak megvalósítását szíves készséggel sietünk támogatni.

— **Tanulmányuton.** Dr. Kiss Albert jogakadémiai tanár a vallás- és közoktatásügyi miniszterium megbízásából külföldi tanulmányutra indul a napokban és csak az őszszel fog visszatérni. Studiumát addig a Jogakadémián dr. iványosi Szabó László ügyvéd veszi át.

— **Régiségek.** A városi tanácstól vetjük a következő sorokat: A városi muzeumba óhajtanók lehetőleg teljesen összegyűjteni mindazon képeket, (fényképek, rajzok, festmények stb.) melyek a régi Kecskemétből egy-egy részletes, egyes nevezetesebb épületeket stb. ábrácsolnak. Mivel a lakosság bizonyára sok efféle képet őriz, s mindazok a városi muzeumban volnának legjobb és leghozzáférhetőbb helyen: tisztelettel felkérjük a tek. szerkesztőséget, legyen szíves becses lapjában a közönséget az ilyen képek beszállítására alkalmas módon felkérni. A mennyiben pedig valaki az ilyen képet megtartani óhajtaná, a városi tanács azt is köszönettel veszi, ha azt a levéltárnoknak bejelenti és megengedi, hogy arról a városi muzeum részére másolat készüljön. Kecskeméten, 1901. évi márczius hó 18-án tartott tanácsüléséből. **Fekete István**, h. polgármester. **Papp György**, jegyző.

— **Házasságkötések.** Nagy Ilonka kisasszonynyal, néhai Nagy Sándor volt városi főpénztári ellenőr szép leányával ma délelőtti tartotta egybekelési ünnepélyét Domján Árpád alsódabasi községi jegyző. — Ifj. Szapanos János földbirtokos szintén ma esküdtött örök hűséget Zilahy Etelka urhölgygel. A násznagyi tisztet Szapanos István és Nyirády László teljesítették.

— **A kecskeméti ipartestület** tagjait értesítjük, hogy a folyó hó 25 ikére hirdetett ipartestületi évi rendes közgyűlés a határozat képes szám hiánya miatt nem volt megtartható. A közgyűlés f. hó 31-én d. u. 2 órakor tartatik meg, melyre a testület tagjait meghívja az elnökség.

— **Fegyelmi eljárás.** A jogakadémia tanári kara tegnap délután gyűlést tartott, a melyen szóba hozatott Z. Szalay László joghallgatónak a Pestmegyei Hirlapban lapuak színi-referense ellen írt közleménye is. A tanári kar a fegyelmi eljárást Szalay ellen megindította.

— **Köll már jó időnek lenni**, azt mondja a kecskeméti gazda, mikor már kiesükké a papot a templomból. Virágvasárnapján úgy hozza magával a kath. egyház szertartása.

— **A „Siketnémákat gyamolító egyesület”** aláírási iverin eddig körülbelül 600-an iratkoztak be tagnak; így már mi sem áll utjában, annak, hogy az egyesület a közeljövőben megtarthassa alakuló gyűlését.

— **A kecskeméti nagy tűz** 82 éves emlékfordulója 2-án, kedden este 8 és fél órakor lesz, délután istenítisztelet, este a két öreg harang méltóságos bongása hirdeti annak a rémes éjszakának az emlékét.

— **Kutyaa ő.** Ezennel értesítjük az adózó közönséget, hogy az 1901. évre érvényes kutyaadó kivetési listák f. évi márczius hó 30-tól április hó 7-ig be-

zárólag a városi számvevősnél betekintés végett közszemlére kitéve vannak. Miért is felhívjuk az adózó közönséget, hogy ezen határidő alatt a kivetési listákba betekinthez és netáni felszólalásait a városi számvevősnél megteheti. Kecskemét, 1901. márcz 29. **Az adóügyi osztály.**

— **Vizsgálat.** Abból az ügyből ki folyólag, hogy az itteni rövidáru kereskedők kifogást emeltek **Fuchs Samunak** egy fővárosi gyárossal folytatott eljárása ellen, a budapesti keresk és iparkamarának titkára, **Fritz Péter** a napokban Kecskeméten járt, hogy a kereskedők által kért vizsgálatot megtarthassa. Illetőleg nem is vizsgálat ez tulajdonképpen, hanem tájékozódás, mert az illető kereskedők azt kérték, hogy a kamara hivatalból tegyen jelentést ez ügyben a kereskedelemügyi miniszternek. Azt persze nem tudhatjuk, hogy a kamara mit fog ez ügyben tenni.

— **Vidék a siketnémákért.** Németh Gábor ur Szabadszállásáról 100 koronát küldött a siketnémák és vakok intézete igazgatóságához, mely összeggel mint alapító tag lépett be a „Siketnémákat gyamolító egyesületbe”. A jótékony öreg ur ezen nemes tettevel ismét egy levelet fűzött azon koszorúhoz, mely nevét a szegények és szerencsétlenek előtt örökké fentmaradandóvá teszi. — **Keresztes József** ur Halasról szintén szíves volt a siketnémák és vakok részére 20 koronát adományozni. A nagylelkű adakozók, kik adományaikkal arra igazán méltókat segíyeznek; a szerencsétlen gyámoltjaink nevében ez uton is fogadják az igazgatóság hálás köszönetét.

— **Ritka, mint a fehér holló!** Szombaton d. e. 10 órakor történt. Több tanuló jött a főgimnáziumból vidáman beszélgetve. Az egyik elmarad társaitól és az utca másik oldalán síró 9–10 éves gyermekre ügyel a ki két nagy kenyér mellett álldogál és keservesen sir. Mi bajod? kérdi a könyvesomaggal megterhelt serdülő bajszos diák. Nem bírom ezt a kenyeret haza vinni. — Messze lakol? Egészen a kaszárnyával szemben. Az elegáns fekete ruhás „urfi” körül néz, hogy valakit segítségére hívjon a gyerekeknek. Társai eltűntek már. Hozzálát tehát maga is, az egyik kenyeret a hóna alá véve, biztatja a síró fiúeskat, hogy majd egy darabon segít a baján. Vidáman fordulnak be a Vásári-nagy utca felé. Ekkor az urfi azt az ajánlatot teszi a kiesinek, hogy vigye haza az egyik kenyeret és jöjjön el a másikért, addig ő fogja azt megőrizni. Nem egyezik bele a fiu, mert apja szigorú, sőt kegyetlen és megverné, ha mind a két kenyeret nem szállítaná haza egyszerre. A derék urfi se rest, beszalad a szállására, lecsapja könyveit és kisiet, felkapja a földön heverő „isten-áldást”, végig viszi az erőtlen kis fiu mellett a vásári-nagy utcán, majd a honvéd utcán egészen a gyermek lakásáig, hol a kapuban azt le teszi és köszönetet se várva, visszafordul. Ugyan melyik uracs lenne ma hozzá hasonló? Pedig előkelő, valódi uri házból származó ifjuról van szó! Tanulság: 1. Szülék ne terheljétek túl okatlanul gyermekeiteket. 2. Az igazi nemes ember, mindig nemes! Az emberszerető szív érzelmeire lehet bilineseket aggatni, azt megnyilatkozásában korlátozni, de kiítani nem lehet.

— **A rendőrség figye mébe.** A mult évben is szövé tettük nem egyszer, most ujólag föl kell szólalnunk a miatt, hogy nyílt utcán, a rendőr őrszemek szemláltára, iskolásgyerekek, tanonezok és 14–16 éves kamasz gyerekek egész csoportokban pénzre játszanak. Sok káros következménye van ennek. A legfőbb az, hogy a gyermeket arra szoktatja, hogy megtakargatott néhány krajczárjával nyereszkedjék és kiteszi magát annak, hogy elveszít a pénzét. Azután meg, hogyha a saját pénzét elvesztette, idegen pénzhez

nyul, hogy a játék szenvedélyét kielégíthesse. A szülök, a munkaadók, de leginkább a rendőrség figyelmét hívjuk föl erre az állapotra.

\* **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorba, étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólíka, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű **Pserhofer** vértisztító labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnk tenni t. olvasóinknak, ha e kitönő szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekerés, mely 6 doboz á 15 labdaes 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekerés 1.25 frtért, 2 tekerés 2.30 frtért, 3 tekerés 3.35 frtért küld bérmentve **Pserhofer J.** gyógyszerháza, Bécs, I., Singerstrasse 15 423-10-5

## Különfélek.

— **A betörőkre** rossz napok következnek. Egy új magyar találmány az, mely vésses kilátást nyit a betörő ezéhek jövődjébe. A találmány egy biztosító-zár, föltalálója **Schimandl Géza**, a ki Budapesten mutatta be az elmés készüléket az Országos Iparegyesület egyetemes ülésén, előkelő közönség jelenlétében. A készülék, mely a legnagyobb könnyűséggel alkalmazható minden ajtóra, ablakra, kirakatra, pineze- és padlásnyílásra, egyszóval mindenhová, a hol betörés lehetséges, a maga egyszerűségével és föltétlen biztonságával mindenkit bámulatba ejtett. A hol az a készülék alkalmazva van, ott egyszerűen lehetetlen a betörés, mert az ördögös kis gépezet egy pillanat alatt föllármázza az egész házat. Az eddigi hasonló készülékektől abban különbözik, hogy roppant egyszerű, esalhatatlanul biztos, mindenhová alkalmazható és mindezek felül — olcsó. Darabja nem kerül többé 9 koronánál. Az ülésen jelen voltak, különösen a szakértők, valóságos elragadtatással fogadták a bemutatást és egyhangu elismeréssel gratuláltak a föltalálónak. E kiváló találmány hivatalva van arra, hogy a messze külföldön is becsületet szerezzen föltalálójának és a magyar iparnak.

## Meghívás.

Az 1898. évi XXIII. t. cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó

### Kecskeméti Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja **1901. évi április 14-én, d. e. 10 órakor** a városi székházban **rendes közgyűlést**

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. § a értelmében meghívotnak.

### Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak jelentése a lefolyt év üzleteredményéről.

2. Az évi zárszámadások megvizsgálása, és a felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg és nyereség számla megállapítása és a nyereség felosztása.

3. Az igazgatóságnak, felügyelő-bizottságnak és a tisztviselőknek a felmentvény megadása.

4. A kisorsolt 3 igazgatósági tag helyébe 3, és 2 új igazgatósági tag választása.

Belépett 247 tag 442 üzletrésszel, kilépett 10 tag 27 üzletrésszel.

A zárszámadások a hivatalos órák alatt az intézet helyiségében eredetiben megtekinthetők.

Kecskemét, 1901. márczius hó 14-én.

## Nyilttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget Szerk).

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a **Ferencz József keserűvíz** valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan **Ferencz József keserűvizet.**

425-5

## HIRDETÉSEK.

Valódi tiszta ●●●●

●●●● törköly-pálinka

hektoliterenként vagy kisebb mennyiségben is kapható

Lipóczy Antalnál,

VII. tized, 190. szám. 484-5-5

Öltönyöket

A 470-10-10

tavaszi és nyári idényre

a legújabb divatú hazai és külföldi gyártmányú szövetek megérkeztek. T. vevőim és a nagyérdemű közönség becseš figyelmébe ajánlva, maradtam tisztelettel:

Augner Fülöp,

szabó

Nagykőrösi-útcza.

mult évről kimaradt szövetekből melyen leszállított árban készítek

Öltönyöket

## Eladó ház!

II. tized, Kanyar-útcza 301. sz. alatt (az iskolához közel) egy újonnan épült ház, melyben 3 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra van. — szép nagy udvarral — eladó.

Értekezni lehet a fentnevezett háznál, d. u. 2 órákor. 511-3-2

## PSERHOFER J.

## vértisztító labdaccai

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, ahol ez a páratlan házi-gyógyszer hiányozzék.

E labdacokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, pl. zavar az epekeringésben, májfájdalmak, szélbántalmak köi ka, arany r stb

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. E vértisztító labdacok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacból áll 21 kr.

1 tegeres, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmentve 1 tegeres 1 frt 25 kr., 2 tegeres 2 frt 30 kr., 3 tegeres 3 frt 35 kr., 10 tegeres 9 frt 20 kr.

Használati útastítás mellékelve

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszerháza

BÉCS, I., Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva e labdacok legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt tánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztító labdacokat kérjen s csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros színben „PSERHOFER” kézírása látható. 422-4-11

Nem közönséges olaj vagy szeszak, hanem oly készlet, mely különösen szobapadlok mázoló sára alkalmas, mivel az egyes fajták összes előnyeit foglalja magában a nél ül, hogy hátra nyávalbirna, u. i. nem ragadós, nines rozsz szaga — és nem törékeny.

509-20-1

Többféle színben kapható. A szobák megfestésük után azonnal használhatók.

Főraktár: Kecskeméten.

Dávid Bertalan.



## Eladó vagy kiadó ház.

Néhai özv. Faragó Józsefné örökösei tulajdonát képező VII. t. 109. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra és szinből, szivattyus kúttal az udvarban; úri lakásnak is igen alkalmas, eladó vagy kiadó. Értekezhetni VII. tized 110. sz. alatt Faragó Józseffel. 503-10-2

## Szoba- és czimfestő munkát

készíték a legegyszerűbbtől minden megkivánt kivitelben **jutányos árért.**

A n. é. közönség eddigi szives pártfogását megköszönve azt továbbra is kéri

516-2-2

kiváló tisztelettel

Barna Miksa,

szoba- és czimfestő.

Koháry-útcza és N.-Kőrösi-útcza sarok. (Beretvás-szállodával szemben.)

## Női sárga czipők!

Olcsó és jó czipő

csak 465-7-14

## KOVÁCS JENŐ

nagy czipő raktárában vásárolható, hol az alanti árjeg. zékben feltüntetett czipők mindenkor nagy választékban kaphatók

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzős czipő	3.75
finom zergebőr félezipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr botétes czipő	3.50
finom borjubőr ezugos czipő	4.—
finom borjubőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűz. czipő	3.—
finom lakk fűzős czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

## Férfi sárga czipők!



## Szőlővesszők

és gyümölcsfa-ojtványok eladása.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet közhírré teszi, hogy a Helvétia-vasútállomás mellett levő minta-telepén az 1901. év tavaszán eladásra bocsájtatnak nagymennyiségben **sim** és **gyökeres bor- és csemegefaj szőlővesszők**; különféle szép **gyümölcsfa-ojtványok**, u. m.: alma, körte, kajszin, baraczk, cseresznye, meggyek, szilva, őszibaraczk, dió, ribizke, továbbá: diszfák, cserjék, rózsák; málna, spárga- és szamóca-tövek; fenyőfélék; alma- és körte-vadoncok, nagymennyiségben; ojtott és kerítésnek való eperfák a **legjutányosabb árakon.**

Megrendeléseket elfogadnak: a telep intézője a helyszinén; Fejér István elnök II. tized 321. sz. lakásán; Pataky Károly könyvelő úr a Népbanknál; Nyirády László, Harkay József és Adler Imre kereskedő urak.

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk. 478-10-8



Jó és olcsó órák,

3 évi jótállással privát vevőknek

Konrad János

óragyára, arany-, ezüst- és ékszer-árak szállító-háza

Brux (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra — — — frt 3.75

Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5.80

Valódi ezüst lánc — — — frt 1.20

Nickel ébresztő óra — — — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. bírodalmi

czimerrel van kitüntetve, számtalan

arany, ezüst kiállítási érem, valamint

ezernyi elismerő-levél van birtokomban. — Nagy képes árjegyzék

ingyen és bérmentve. 381-50-13



**Eladó**

Kecskeméten, Szt.-Királyon egy **birto**k, mely 35 katasztrális hold kitűnő **szántóföldből**, 307 □-öl **gyümölcsös kertből** és jó karban levő cserépfedélű gazdasági épületekből áll.

Értekezni lehet **Zsitvay Béla** tulajdonossal, Kecskemét, Nagykőrösi-útca 29. szám. 499-10-5

**Szőlővessző-eladás!**

7000 drb 2 éves gyök. olaszrizling  
10.000 " sima vörös sasza  
14.000 " " olasz rizling  
minden elfogadható árért **eladó**

**Vörösmarti Jánosnál,**  
II. tized, 227. sz. alatt.

515-6-2

**Kiadó úri lakás.**

V. tized, Nagykőrösi-útca 28. sz. alatt az emeleten egy 5 szobás **útczai lakás** (megfelelő mellékhelyiségekkel) ugyanott egy szobás **udvari lakás** (mellékhelyiségekkel) folyó évi május hó 1-től **kiadó**.

Értekezhetni a fenti szám alatt a tulajdonossal. 491-3-3

**Olcsó vétel!**

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy Karlsbadban **selejtes edényeket** vásároltam, a melyek nálam igen **olcsó árban** alig észrevehető csekély hibával, **félárban** kapható **Fleischer Kálmánné**, (Kőrösi utca, Lutheránus-Egyház épületben levő házbán Beretvás szállodával szemben). 475-15-12

**Kiadó helyiség.**

**Csongrádi-nagy-útca 1. sz** alatti házamnál egy jó forgalmú

**korcsmahelyiség**

lakással együtt f. évi május hó 1-ére **kiadó**. A fenti helyiség boltnak is alkalmas. 413-?-2

Értekezhetni a tulajdonos, **Bódogh Ferencz** gyógyszerésznél.

**Kerestetik**

egy szolid római katolikus válásu **leány**, (aki megtud varni egyszerűbb dolgokat), 4 leány-gyermek mellé (11, 10, 6 és 4 évesek, kettő iskolába jár).

Az állást elfoglalni hajlandók sziveskedjenek levelüket **dr. Fazekas Kálmánnéhoz Kun-Félegyházára** címezni. 514-2-2

**Eladó**

folyton termő, nagy szemű **gyökeres málna vessző**, drbja 6 fillér.

**Pócsy Györgynénél,**  
Jókai-útca 183. szám.

**Ház eladás.**

A III. tiz. Déllő-útca 111. sz. alatti **ház**, kedvező feltételek mellett jutányos árban **eladó**. Levélben értekezni lehet **Csongrádon, Kabók Károly** kir. adótárnokkal. 507-6-4

**TARTOS SZAGTALAN** **AZONNAL SZÁRAD**

Tartalmának valódi mérték

**CHRISTOPH-LAK**

VALÓDI

A LEGJÓBB MÁZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt a használtatásnak, mivel a kelletlen szag és a lassú, ragadós száradás mely az olajtartalmú és az olajtartalmú szájja, elkerültek. Emellett a használatra olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárggyal feltörölhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

**színezett szobapalló - fénymázt,**

sárgasbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olaj festék fűdi be a pallót a egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen betűd minden foltot, korábbi mázolást stb; van azután

**tiszta fénymáz (színezetlen)**

új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különösen parketre a olajtartalmú mar bemázolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, ennél fogva nem fűdi el a famasztrát.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzetmtr. (ket középnyagú szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktarak vannak, ide is eljárnak. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék elővigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve letező gyártmányt sokféle utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségű termékek forgalomba.

**Christoph Ferenc,**

a valódi szobapalló-lényiakk feltalálója és egyedüli gyártója,  
**Prága, K. Berlin.**

Főraktár: Kecskemét, Genes és Fia,  
Szentés, Eiszler Lajos, 510-10-1  
Szolnok, Nerfeld Ferencz.

**Üzleti könyvek gyári raktára!**

Telefon 70

**SCHWARTZ SOMA**

Telefon 70

könyv-, zenemű-, papír-, író- és rajzszer-kereskedése  
**KECSKEMÉTEN.** 115

**Építkezési, gazdasági, katonai és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára.**

Mignon képes levelezőlap-album Kecskemétről.

Képes levelezőlap-albumok.

Irodai és levélpapírok nagy raktára!

**MŰVÉSZI KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK**

Látogató-jegyek, eljegyzési és esketési kártyák a legcsinosabb kivitelben.

**Táncrendek, Kotillionok és Confetti.**

**Kő- és könyvnyomdai munkák felvétele!**

**Pártoljuk a hazai ipart! \* Készítményeim mindenben versenyképesek!**

**Tócsi Lajos úri- és női-czipész Kecskeméten**

Üzlet: Takarékpénztári épület  
Lakás: V. t., 100. sz. (saját ház)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **a piacon, Löwi Soma úr üzlethelyiségének közvetlen szomszédságában** egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**CZIPÉSZ-ÜZLETET**

nyitottam. Izléssel és finoman dolgozó műhelyem termékeiből állandó raktáron tartok mindennemű **férfi-, női- és gyermek-czipőket**. Abban a helyzetben vagyok továbbá, hogy az alkalmakra szóló megrendeléseket is a lehető legpontosabban és a legkényesebb igényeket is kielégítően eszközölhetem. — Iparszakomban tett bő tapasztalataimnak, s berendezésem biztos és előnyös voltának tudatában helyeztem át éppen üzletemet nyitabb piacra, hogy azt a n. é. közönség számára könnyebben hozzáférhetővé tegyem. Műhelyemnek eddigelé kivívott jóhíre remélnem engedi, hogy a n. é. közönség bizalma ez új vállalkozásom után még nagyobb arányokban fog felém fordulni. Megtisztelő sé becses pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **TÓCSI LAJOS**, czipész-mester.

